

厦门启动 疫情物资线上预约登记

通过“厦门”微信公众号登记,每人每户只需登记一次

本报讯(记者 陈苑)昨日,厦门正式启动疫情物资线上预约登记!市民朋友们可通过“厦门”微信公众号,进行线上预约登记。据悉,第一轮预约物资为新冠抗原检测试剂,后续视物资储备情况再上线其他防疫物资。预约登记对象为在厦工作和生活人员,以家庭为单位进行预约申请,每个家庭仅限一人预约,每7天一轮,每轮限购一次,收货地址须为本地地址。市民预约登记可关注“厦门”微信公众号,点击“i服务”菜单中的“疫情物资预约登记”,进行预约。预约登记系统开放时间为每日00:00-22:00(每日22:00-24:00为数据分析与维护期系统不开放)。每人每户只需登记一次,如有更改登记,以最后一次登记为准。系统将根据物资储备数量,优先供给70周岁以上老人、核酸检测阳性人员,将根据预约情况短信通知预约成功的用户。预约系统咨询电话:0592-5051516。

公众,点击“i服务”菜单中的“疫情物资预约登记”,进行预约。预约登记系统开放时间为每日00:00-22:00(每日22:00-24:00为数据分析与维护期系统不开放)。每人每户只需登记一次,如有更改登记,以最后一次登记为准。系统将根据物资储备数量,优先供给70周岁以上老人、核酸检测阳性人员,将根据预约情况短信通知预约成功的用户。预约系统咨询电话:0592-5051516。

怎么预约登记?

- 关注并打开“厦门”微信公众号,点击“i服务”-“疫情物资预约登记”。预约登记系统开放时间为每日00:00-22:00。
- 选择物资和门店。本次第一轮预约物资为新冠抗原检测试剂,均默认为宝太生物进行快速寄送到货的方式,阅读相关信息确认无误后点击“下一步”。
- 填写个人信息。填写个人信息后,阅读并同意《免责声明》《预约规则》勾选后,点击“提交”即可。提交后会显示下方页面,提示“物资预约提交成功”,也可以对个人信息进行再次核对。
- 预约登记对象为在厦工作和生活人员,以家庭为单位进行申请,每户家庭仅限一人预约,收货地址须为厦门本地地址。

市场监管总局: 布洛芬、对乙酰氨基酚 在产企业逐步释放产能

新华社北京12月20日电 市场监管总局20日召开涉疫药品和医疗用品稳价格保质量专题新闻发布会,有关负责人表示,布洛芬、对乙酰氨基酚在产企业都在逐步释放产能,严厉打击涉疫药品和医疗用品乱涨价问题,全力做好涉疫药品和医疗用品稳价保质。国家药监局副局长黄果说,在有关部门协调支持下,解热镇痛类常用药物布洛芬、对乙酰氨基酚两个品种的在产制企业都在逐步释放产能。从部分企业的调研情况看,我国布洛芬和对乙酰氨基酚的原料药产能比较充足,能够满足国内制剂生产需求。

截至目前,我国已经批准42个抗原检测试剂,日产量约6000万人份。对抗原检测试剂开展三轮次全覆盖专项抽检,未发现不合格产品,整体质量稳定。针对近日群众反映的电商平台高价销售涉疫药品等情况,市场监管总局网监司司长庞锦介绍,市场监管总局对主要电商平台网络销售连花清瘟、布洛芬、感冒灵颗粒、口罩、抗原检测试剂等涉疫药品和医疗用品的价格违法、假冒伪劣、虚假宣传、无证经营等开展风险监测,已形成监测信息378条,分发至属地监管部门核实并依法查处。市场监管总局价监竞局局长袁喜禄介绍,严厉打击涉疫药品和医疗用品乱涨价问题,重点关注终端市场价格监管、重要原材料特别是中药材价格监管、着力维护价格和竞争秩序。近两周,全国市场监管部门共立案价格违法行为307起,结案92起,处罚金额258.1万元,监管执法工作取得阶段性成效。

连日来,市场监管总局迅速采取有效措施维护涉疫药品和医疗用品市场秩序,相继发布了《关于涉疫物资价格和竞争秩序提醒告诫书》《规范涉疫物资网络交易秩序工作提示》《关于督促防疫用品和民生用品生产销售企业严格落实质量安全主体责任工作提示》,明确提出不得哄抬价格、不得串通涨价等“九不得”红线,组织主要电商平台企业召开行政指导会,压实平台主体责任,加大对药品、商超、中药材交易市场等日常巡查力度,加强涉疫广告监测监管,全力保障投诉举报渠道畅通。对于口罩生产和销售企业,市场监管部门紧盯过滤效率、防护效果等重点指标,加大口罩质量监督抽查和排查力度,及时发现、依法处置不合格产品。截至目前,各级市场监管部门共抽查口罩4130批次,排查处置质量问题900多个。

国家药监局: 加快新冠急需药品审评审批

新华社北京12月20日电 国家药监局20日表示,为了给疫情防控提供更多更好的“武器”,国家药监局依法依规启动应急审批程序,加快新冠肺炎临床诊疗急需药品的审评审批。

截至目前,国家药监局已附条件批准新冠病毒疫苗5个,另有8个新冠病毒疫苗经有关部门论证同意后纳入紧急使用;批准治疗药物11个,各类检测试剂128个。对于已经上市但需要扩大供给的,各级药品监管部门将采取靠前服务,加快药品上市后变更审批程序,允许企业采取委托生产等多种办法,快速增产扩能。国家药监局还与卫生健康委、中医药管理局等部门联合印发通知,要求各省药品监管部门对儿童用医疗机构制剂调剂的调剂使用申请实施快速审批,原则上应当在3个工作日内完成审批。一些管用好用的医院制剂,可以更快地在更大范围内服务患者。

据统计,目前我国已经上市的退热、止咳、抗菌、抗病毒等四类药品共有194种,涉及批准文号9000多个。

今日我市共开放 22个疫苗接种点

本报讯(记者 陈苑)今日,我市有22个疫苗接种点提供新冠疫苗接种服务,同步提供3岁至11岁儿童新冠疫苗接种服务。

接种新冠疫苗(含加强免疫)需通过“美丽厦门智慧健康”微信公众号预约或由单位、村居统一组织。市民还可通过提供重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)的接种点预约接种。接种新冠疫苗后24小时内不要进行核酸检测。



扫码查看详情

关于依法处理被扣车辆的公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第112条、《中华人民共和国民法典》第318条、《公安机关办理行政案件程序规定》第197条之规定,因当事人逾期不接受处理等原因,全市有关公安机关交通管理部门拟依法处理2011年12月1日至2022年10月31日查扣(含扣留、扣押、拖移)的车辆5665辆(清单详见厦门市公安局公众服务网http://ga.xm.gov.cn)。请车辆驾驶人、所有人或管理人于本公告发布之日起1年内持本人身份证明和车辆合法证明到实施扣车的交警大队接受处理。逾期仍不来接受处理的,将视为无主物收归国家所有。

厦门市公安交通管理局
2022年12月20日

关于依法处理被扣留车辆的公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第112条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第107条之规定,因当事人逾期不接受处理等原因,全市有关公安机关交通管理部门拟依法处理2013年12月1日至2022年10月31日扣留的机动车3078辆(清单详见厦门市公安局公众服务网http://ga.xm.gov.cn)。请车辆驾驶人、所有人或管理人自公告发布之日起三个月内持本人身份证明和车辆合法证明到实施扣留机动车的交警大队接受处理。

厦门市公安交通管理局
2022年12月20日

厦门启用 抗原自测上报系统

通过“美丽厦门智慧健康”微信公众号或“厦门”微信公众号上报

本报讯(记者 陈苑)近期,有些市民朋友自购了抗原,在家自助检测。检测结果阳性不知如何报告?我市抗原自测上报系统已正式启用。据悉,市民可以通过“美丽厦门智慧健康”微信公众号或者“厦门”微信公众号

号进行“抗原自测上报”。进入页面后按要求填写相关项目,上传抗原自测结果的图片,同时完善住址等详细信息后点击“提交”即可。此外,该页面还可以进行抗原自测查询、修改,查看操作教程,进行意见反馈等。



- ### 报告途径
- “美丽厦门智慧健康”微信公众号—便民服务—抗原自测
 - “厦门”微信公众号—i服务—疫情防控—抗原自测登记

防疫科普

康复后返岗 六件事要注意

近期,很多人及不少新冠病毒感染者康复后陆续返回工作岗位,如何安全返岗?疾控部门从六个方面,温馨提醒大家如何安全上班。

建议1:
坚持佩戴口罩
上班途中,乘坐公共交通工具或厢式电梯时,均应规范佩戴口罩。

在办公场所,坚持科学佩戴口罩,建议随身携带口罩,视不同人群场景选择佩戴适宜的口罩。

建议2:
保持办公场所空气流通
通风时优先打开窗户,采用自然通风。有条件的可以开启排风扇等抽气装置以加强室内空气流动。空调使用前要加强清洗和消毒,集中空调通风系统使用时,确保室内新风量达到卫生标准要求,但应定时开启外窗加强通风。

建议3:
保持个人卫生,勤洗手
到达工作场所后先洗手,工作期间,接触快递、清理垃圾、饭前便后等情况下,均应及时洗手或手消毒。不用未清洁的手触摸口、眼、鼻。

建议4:
保持环境卫生清洁
保持环境卫生清洁,及时清理垃圾。

电梯按钮、打卡机、办公桌、会议桌、麦克风、门把手等公用物品或部位要加强清洁和消毒。用含酒精或含氯消毒液擦拭即可。

建议5:
安全就餐

员工食堂尽量避免人员密集,餐具一人一用一消毒。购(取)餐注意手卫生,保持安全社交距离。就餐时分散就座,不扎堆,不聊天,避免面对面就餐。

建议6:
“阳康”后也要做好防护

目前正处于冬季呼吸道感染病高发期。新冠康复后仍然要做好呼吸道防护,不要降低防控标准。返岗后,在人多密闭的公共场所坚持佩戴口罩,注意手卫生,咳嗽、打喷嚏等礼仪。

(据新华社电)

婴幼儿感染后如何照护?

国务院联防联控机制专家:多数孩子是自限性疾病,对症处理提高孩子舒适度



供图视觉中国

据新华社和人民日报报道 12月20日,国务院联防联控机制举行新闻发布会,就相关热点问题作出回应。

可给小婴儿捂汗退热吗?

不建议捂汗,可适当减少衣物

“由于绝大多数孩子都是自限性的病程,所以,我们主要还是对症处理,以提高孩子的舒适度为主要方式,以缓解症状为主要目的。”北京儿童医院急诊科主任王荃说,孩子发烧的时候,一方面不能捂热,另一方面要避免孩子再次受凉。

王荃介绍,2个月以上6个月以下的孩子,能选择的退热药物只有对乙酰氨基酚;2个月以下的

孩子不能口服退热药,包括新生儿在内的2个月以下的小婴儿,如果出现发烧,要及时到医院就诊。“我们不建议以捂汗的方式给小婴儿进行退热。原因在于小婴儿体温调节中枢发育不健全,皮肤散热是非常重要的退热途径。我们应该尽量给孩子创造一个相对凉爽通风的环境,适当减少衣物,以提高孩子的舒适度为主。”

孩子热性惊厥怎么办? 注意“三做四不做”

王荃介绍,一旦孩子发生热性惊厥,有以下几点建议:

第一,把孩子平放在平坦的床上、桌面上或者地板上,周围不要有尖锐的东西。第二,可以解开孩子的衣领,让其呼吸道保持通畅。第三,可以让孩子头偏向一侧,如果可以的话,让孩子保持右侧卧位,以防孩子发生呕吐的时候误吸呕吐物导致窒息的发生。

在整个过程中,有几个事情不要做。首先,孩子

在惊厥发作时,不要往嘴里塞任何东西。第二,在惊厥发作时,不要给孩子喂食任何东西,包括药物和水。第三,在惊厥发作时,不要试图去束缚孩子的肢体。第四,没有证据表明掐人中可以缩短孩子惊厥发作的时间,不建议家长给孩子掐人中。

一般情况下,孩子热性惊厥持续的时间是3分钟到5分钟。当孩子惊厥停止以后,就可以将其送到医院去。如果孩子既往有过惊厥持续状态,或者本次发作已经超过5分钟,建议尽快把孩子送医。

是否“早阳早好”? 不主张、不建议故意去感染

北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强介绍,首先目前奥密克戎的致病力是明显下降的,但感染后仍然有一部分病人出现临床症状,包括发热、肌肉关节酸痛、咽喉肿痛等表现,会严重影响生活质量和正常工作。

虽然奥密克戎目前传染性很强,防控的压力很大,但是我们还是希望疫情不要出现短时间大

量暴发,因为一旦短时间内出现大量病人,会严重影响整个社会秩序和民生。同时,对医疗机构也会造成巨大的压力甚至“挤兑”,影响医疗机构对日常急危重症病人的救治。尽管奥密克戎传染性很强,感染以后大部分是自限的,致病力或者严重程度比较低,但是我们不主张、不建议故意去感染。

“复阳”了还会传染吗? 传染性极低,不必恐慌

王贵强介绍,“复阳”应该叫再检出,实际病毒核酸还持续存在,只是因为检测方法和采样方法及排毒的间歇性,导致“时阳时阴”的情况。抗原检测的敏感性低于核酸检测,是否“复阳”应该用核酸检测作为标准。

王贵强解释,“复阳”有很多原因,在采集样本的时候可能采集不规范,导致假阴性;病人在恢复期的时候,可能残留一些核酸的片段,也会出现检测阳性。目前,用抗原做检测,如果抗原阴性,然后核酸检测阳性,这种情况不叫“复阳”。

王贵强说,从传染性来看,既往大量研究并没有在“复阳”的病人体内分离到病毒,也没有发现

其导致病毒进一步传播。从危害性来看,“复阳”的人群基本没有症状,只是核酸阳性,个别患者会出现咳嗽等残留症状。总体来看,“复阳”是新冠病毒感染相对常见的一种情况,传染性极低,不必恐慌。

感染新冠病毒恢复以后,经过一段时间再次被感染,称为“二次感染”。“从目前数据来看,奥密克戎毒株‘二次感染’风险高于原来的毒株,包括德尔塔和原始毒株。”王贵强介绍,从“二次感染”出现的时间来看,一般有一段间隔期,不会说感染以后很快“二次感染”,同一毒株的“二次感染”概率是极低的。即使感染了,也不会出现明显的症状,一般都是轻型。

是否有必要使用新冠特效药? 在医疗机构和医生指导下使用

王贵强说,《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》推荐了三种抗新冠病毒药物,包括单克隆抗体、奈玛特韦片/利托那韦片组合包装和阿兹夫定,早期使用都可能减少重症的发生,缩短病程和病毒排毒的时间。但这三种抗新冠病毒药物都应在医疗机构和医生的指导下使用。

其中,单克隆抗体需要静脉给药,需要在住院期间使用,在门诊或家里不适合使用;奈玛特韦

片/利托那韦片属于小分子抗病毒药,适应症人群是轻型和普通型,使用时要特别注意药物之间的相互作用;阿兹夫定可以用于治疗新冠肺炎,但有一些注意事项,需要在医生的指导下使用。

“各医疗机构和社区层面会逐渐提供相应的抗新冠病毒药物,请感染的人群,尤其是重症高风险的人群,在医生的指导下合理地使用这些药物。”王贵强说。